

## **ДОНОРЫ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАЯВИЛИ О ПОДДЕРЖКЕ ФИНАЛЬНОГО ПРОЕКТА ПБАМ-3**

Источник: [ИК МФСА](#), 15.12.2010 г.

В целях реализации поручения Глав государств стран Центральной Азии Исполнительному Комитету МФСА совместно с Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссией, Межгосударственной комиссией по устойчивому развитию МФСА с привлечением национальных экспертов и доноров разработать Программу действий по оказанию помощи странам бассейна Аральского моря на период 2011-2015 годы (ПБАМ-3) для последующего рассмотрения и утверждения государствами-учредителями МФСА, 9 декабря 2010 года в г. Алматы была проведена Международная конференция доноров по презентации финальной разработки ПБАМ-3.

В Координационной конференции доноров приняли участие представители Всемирного Банка; Азиатского Банка Развития; Евразийского Банка развития; Агентства США по международному развитию (USAID); Технического сотрудничества Германии (GTZ); Европейского Парламента; Швейцарского агентства по сотрудничеству и развитию; Совета Европейского Союза; Европейской Комиссии; Делегации в Казахстане от Европейского Союза; Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ); Европейской экономической комиссии ООН; Регионального центра ООН по Превентивной Дипломатии в Центральной Азии; Программы развития ООН; Субрегионального отделения Экономической и социальной комиссии ООН для Азии и Тихого океана; Программы ООН по образованию, науке и культуре (ЮНЕСКО); Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО); Международного бюро по водным ресурсам; Посольства Словацкой Республики; Посольства США в Узбекистане; Генеральных консульств Германии и Франции в Казахстане; Министерства иностранных дел Республики Узбекистан; РЭЦ ЦА; МКВК; БВО «Сырдарья» и «Амударья»; НИЦ МКВК; МКУР; НИЦ МКУР; ИК МФСА; Филиалов ИК МФСА; РЦГ ИК МФСА

В рамках Международной конференции доноров было получено формальное подтверждение поддержки разработанной Программы, а именно:

1. Высокая оценка работы, выполненной ИК МФСА в ходе разработки ПБАМ-3;
2. Одобрение целей и приоритетов ПБАМ-3;
3. Поддержка проекта ПБАМ-3 и его основных кластеров и проектных предложений;
4. Предоставление соответствующих заявлений по внесению вклада в реализацию Программы – по выполнению текущих и планируемых проектов доноров в рамках ПБАМ-3, и оказанию поддержки проектов, включенных в ПБАМ-3.

После обсуждения проекта Программы донорами было единогласно принято Заявление по представленной ПБАМ-3, в котором выражена полная поддержка Программы и готовность доноров к совместной работе с Исполнительным Комитетом МФСА и Правительствами стран по ее реализации. В Заявлении Международному Фонду спасения Арала отведена важная роль в реализации ПБАМ-3 в качестве платформы для диалога и координации между странами Центральной Азии. В связи с этим, целесообразным представляется совершенствование организационной и правовой основы ИК МФСА в целях обеспечения стабильной, профессиональной поддержки и необходимой прозрачности и эффективности реализации ПБАМ-3. Исполнительному Комитету МФСА отводится ключевая роль в координации доноров, сочетающей при этом обмен информацией, исследований, мониторинг и проведение оценки. Доноры порекомендовали создать регулярный совместный процесс для получения результатов и мониторинга реализации утвержденной ПБАМ-3

<http://www.cawater-info.net/news/12-2010/15.htm>